

弘扬中华传统美德 培养德才兼备学生

——记洛阳新艺学院

新年伊始,河南省民办非学历高等教育机构洛阳片区座谈会在洛阳新艺影艺专修学院召开。河南省教育厅政策法规处徐保军处长出席,并作重要讲话。河南省民办非学历高等教育调研组成员,洛阳市教育局三级调研员张东辉、市教育局职教科张三虎科长、行政审批科孙莹菲科长以及洛阳市高等非学历教育机构的6家代表参加了此次会议。

会议围绕“规范民办非学历高等教育机构教育发展,努力办好人民满意教育”为中心进行座谈。会上,洛阳新艺学院院长李光汇报了该院近年来非学历高等教育工作的开展情况及存在的问题和下一步打算。

会后,与会人员实地参观了该院形象设计、摄影及影视制作的、音乐表演等实训场地,对该院专业教学质量给予了肯定。

学院办学特色

秉承“诚孝、卓越、匠心、笃行”的校训,坚持“对得起国家、对得起学生青春,对得起家长血汗钱”的办学理念,30多年来洛阳市新艺学院扎根豫西大地开枝散叶,先后培养5000余名优秀技术人才。先后被河南省、洛阳市评为“就业安置先进单位”“职业教育先进单位”“校企合作先进单位”“诚信办学先进单位”。

洛阳新艺学院是经河南省教育厅批准设立的,以培养“新型实用人才”为特色的一所中高职院校,是河南省实用性人才大型教育基地,具有独立颁发国家承认的学历文凭资格。学院始终坚持以人为本、服务学生的办学方针,积极拓宽学生升学和就业渠道,开通全日制升学、成人教育、出国留学等升学通道,满足学生多元化的升学需求。积极联系国内外高薪就业岗位,计算机应用、人工智能、国际邮轮服务等,满足学生高薪就业需求。是莘莘学子的学习、成长、成才的摇篮。

学院位于被誉为“千年帝都,牡丹花城”的古都洛阳,占地约300亩,建筑面积4万平方米。开有摄影与影像艺术、化妆艺术、美容美发、电子商务、园林农艺、光伏数控、幼师等14个专业,拥有专职骨干教师40余名,其中30余人次在全国获得专业技能大奖。

李光院长,毕业于洛阳师范学院文学与传媒学院,2011至2016年担任洛阳市新艺中等专业学校校长,2017年至今担任洛阳市工业信息中等专业学校新艺校区校长。管理上善于关注学生的全面发展,秉持“诚教、卓越、匠心、笃行”的校训,推行“诚孝”文化教育,注重学生的感恩教育和对学生行为习惯的培养。先后获得“洛阳市教育系统先进个人”和“洛阳市安全工作优秀管理者”。

坚持求真务实的工作作风,带领洛阳市工业信息中等专业学校新艺校区的全体教师们正奋力拼搏,坚持走“特色强校,内涵发展”的道路,为职业教育事业的发展不懈奋斗!

新艺学院拥有雄厚的办学力量,一流的教师队伍,完善的教学设施、科学的现代管理,成为了河南省实用型人才的大型培训基地。

学院坚持把立德树人作为首要任务,为学生成就梦想系牢人生扣子。孩子是家庭的希望,青年是祖国的未来。针对学生处于青春叛逆期、思想活跃期,心智尚不成熟、自律意识较差、抗压抗挫能力弱等特点,他们始终坚持“立人先立德,成才先成人”,组织军事训练锤炼意志品质,开展心理疏导化解成长



烦恼,开办道德讲堂校正价值观念,教授文明礼仪规范日常言行,帮助学生在重要关口把牢人生航向、点燃奋斗志向。

坚持把拓展实力作为有力保障,为学生成就梦想创造优越条件。学院交通便利,环境优雅,办学条件优越,拥有计算机室、摄影棚、化妆间、画室、训练厅、排练厅、多媒体教室、专业实习车间等设施完备的教学场所。同时还有日用品超市、医疗卫生室以及整洁明亮、干净温馨的学生宿舍等公共设施,条件完善,可满足学生的日常生活和学习需要。

实行军事化管理模式,聘用专职军事教官强化日常管理,锻炼学生的生活自理能力,培养学生吃苦耐劳精神和良好职业素养;让学生养成良好的生活习惯、学习卫生和卫生习惯;建立严格的校园秩序,增强学生之间的团结和友谊,增进集体荣誉感和凝聚力。

同时注重开展丰富多彩的文化活动,努力营造团结紧张、严肃活泼的校园文化氛围,做到让家长放心、让学生安心。

坚持把社会紧缺作为热门专业,为学生成就梦想打造响亮品牌。品牌是最好的声誉,品牌是最强的力量。学院始终紧盯时代前沿、把握市场动向,做强做优王牌专业。学院开设的摄影与影像艺术、化妆艺术、美容美发、幼师、计算机平面设计、城市轨道交通、光伏发电技术及应用、工业机器人、园林技术、现代农艺技术等11个专业,都是经过深入调研、反复论证的朝阳产业、紧缺专业。

形成了以摄影化妆专业为龙头,以美术绘画(刀油画)、动漫设计、计算机平

面设计专业为特色的格局,实现了“龙头专业突出,特色专业扎实”的办学思想。摄影艺术、化妆美容专业,在省内乃至全国摄影界享有较高声誉,先后培养了3000余名专业人才,在国家、省、市级比赛中获奖120余次,在各级报刊杂志发表作品1525件次,堪称摄影家、化妆师的摇篮。这些年,学院以其前瞻的专业设置、扎实的技能培养,受到人才市场的广泛关注,成为豫西地区职业教育的骨干力量。

坚持把校企合作作为重要途径,为学生成就梦想搭建广阔舞台。学院始终认为,温室里长不出参天树,庭院里跑不出千里马,必须走开走实“产教融合、校企合作”的路子,打造校企合作直通车,让学生到市场、到企业经风雨、受历练、长见识、强本领。始终以社会需求为导向,借助专业优势瞄准市内外两个劳动力市场,广泛开展校企合作、订单培养、定向培养,一方面坚持立足洛阳、服务洛阳,与华阳大酒店、蒙娜丽莎影楼、新艺新娘婚纱摄影、一汽大众、丰田4S店签订实习就业协议;另一方面坚持放眼全国、走向全国,与北京阿莲美容公司、郑州铁路局、上海轨道交通公司等知名企业建立长期合作机制,让学生在广阔天地中施展才干、成就自我。

坚持把就业创业作为根本追求,为学生成就梦想注入不竭动力。就业牵动千万家,就业幸福千万家。让每名学生的顺利就业、稳定的工作、体面的生活,是我们最大的责任、最大的幸福。自建校以来,新艺学院秉承“以就业促发展”的办学思想,确定了“因材施教,一专多能”的培养目标,建立院长负责制,成立就业办公室,每年举办就业招聘见面

会,与用人单位签订定向培养协议,邀请“创业明星”“就业达人”分享成功经验,努力让每名毕业生找到称心的工作。学院先后培养出近万名毕业生,分别分配到洛阳、郑州、北京、上海、南京、贵阳、杭州及珠江三角洲、长江三角洲等地,就业率连年稳定在95%以上,一大批优秀毕业生成功创业,用他们的辛勤双手诠释着“幸福都是奋斗出来的”人生信条。

学院规划发展目标

一、办学定位

洛阳市新艺中等专业学校新校区立足洛阳,以服务豫西和豫北区域经济社会发展为重点,面向河南省和中部地区,培养德智体美全面发展的、具有较强的实践能力和创新精神、能在生产第一线从事技术操作和指导等工作的技能型专业人才,建设特色鲜明的省级职业教育品牌示范院校、国家中等职业教育改革发展示范学院。

二、办学理念

坚持“产教融合、校企合作、工学结合”的办学理念,紧贴市场办学,推进现代学徒制教学改革试点,创新校企合作、产教融合人才培养模式,形成学院、园区、教学、就业多维度办学模式。

三、办学规模

学院规划占地500余亩,分行政区、教学区、产业实训园区、生活区、文化及体育运动区等。专任教师预达800人,专业达到40个,在校生规模达到15000余人左右,在满足市区及周边市县初中毕业生接受中等职业教育需求,同时为高等职业院校储备生源。同时,积极开展社会服务,年培训2000人次。

四、规划目标

学院发展有了新基础,面临着新机遇,要实现新跨越。在学院规模基本稳定的情况下,加强内涵建设,提升教学质量,构建具有洛阳特色的人才成长立交桥,充分发挥学院办学特色,带动洛阳市职业教育发展和转型升级。

实现学院办学的跨越,建成国家中等职业教育改革发展示范学院;教师教研科研能力明显提升;在全国技能大赛中更进一步,大力提高教育教学质量;构筑人才成长立交桥,为学生出国、升学、就业、创业提供更多、更好的发展通道。在校内人数到达15000人。

知识改变命运,梦想照亮未来。乘着新时代职业教育蓬勃发展的浩荡东风,新艺这艘航船正以坚定的信念和昂扬的姿态,劈波斩浪,扬帆起航,驶向更加美好的明天!

(张明 王利学 朱正跃 文/图)

